
Puteam preveni efectele inundațiilor ?   

 Inundaţiile din ultimele zile au făcut ravagii în România, oamenii privesc cu disperare cum munca lor de-o viaţă întreagă a dispărut sub ape, iar autorităţile îi consolează spunându-le ca de obicei că nu aveau cum să evite această nenorocire ...   Însă chiar nu se putea face nimic ? Nu vom încerca să oferim un răspuns acestei spinoase probleme, dar vom atrage atenţia în rândurile ce urmează asupra câtorva puncte de reflecţie.   Credem că efectele inundaţiilor nu ar fi fost atât de mari dacă nu s-ar fi defrişat în masă pădurile care ar fi putut reţine mare parte din cantitatea de apă şi aluviuni din judeţele afectate ale ţării. Îngrijorătoare au devenit acum şi zonele unde a funcţionat mineritul, spre exemplu în Maramureş, unde din cauza lipsei unei bune administrare a fostelor mine şi iazuri, acestea comportă un risc maxim de poluare.  Nu trebuie trecute cu vederea şi construcţiile ilegale ale caselor pe albia râului (cu aprobarea sau fără aprobarea autorităţilor, efectele negative sunt la fel de mari, vizibile de către toţi).  Încă mai avem foarte mult de lucru asupra unei bune cooperări cu statele vecine, asupra unei eficiente gestionări a diferitelor avertismente primite privind debitele apelor înregisrate, respectiv a pericolului inundaţiilor. Dincolo de discuţii formale şi întâlniri protocolare, dincolo de scrisori oficiale şi avertismente, trebuie să existe fapte concrete prin care să se pună în lucrare o politică de mediu integrată care să aducă soluţionarea multor probleme actuale pe care le întâmpinăm.     
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Comunicat al Arhiepiscopiei Iaşilor referitor la inundaţiile din Moldova    Clerici şi mireni din Arhiepiscopia Iaşilor participă cu compasiune la suferinţa celor năpăstuiţi de furia apelor, familii care şi-au pierdut agoniseala de o viaţă, iar patru persoane şi-au pierdut viaţa, în urma inundaţiilor din luna iulie a.c. În acelaşi timp suntem datori să înălţăm rugăciuni fierbinţi către Dumnezeu pentru ca alte nenorociri să nu se mai abată asupra creştinilor şi apele să se retragă cât mai repede din gospodăriile oamenilor.   Îndemnăm creştinii să nu-şi piardă nădejdea în faţa necazurilor, având încredinţarea, ca şi în anii trecuţi, că se vor găsi la nivelul regiunii Nord – Est şi al întregii ţări resurse umane şi materiale, care fiind coordonate cu înţelepciune şi în spiritul solidarităţi umane, să poată sprijini familiile afectate de aceste calamităţi naturale.   În urma efectelor dezastruoase ale apelor, Arhiepiscopia Iaşilor, prin Protopopiatele cele mai afectate – Darabani (loc. Rădăuţi-Prut) şi Paşcani (loc. Lespezi), a deblocat fonduri pentru intervenţia în regim de urgenţă prin achiziţionarea de alimente de primă necesitate (apă, hrană etc.), care au ajuns la persoanele sinistrate care şi-au părăsit gospodăriile în calea apelor, intervenţie făcută alături de alte instituţii şi persoane fizice.   În duminica care urmează (3 august 2008), în toate parohiile şi mănăstirile din Arhiepiscopa Iaşilor se va organiza o colectă în bani şi materiale de construcţii de la creştinii Bisericii noastre, care au dorinţa şi posibilitatea de a ajuta aproapele. Sumele şi materialele care se vor aduna vor fi direcţionate, după evaluarea pagubelor rezultate în urma acţiunii şi retragerii apelor, pe de o parte către localităţile afectate din Arhiepiscopia Iaşilor, iar pe de altă parte vor fi sprijinite şi celelate regiuni afectate din judeţele Suceava, Maramureş şi Bacău.   Avem nădejdea că şi alţi creştini, din alte regiuni ale ţării, se vor preocupa cu dragoste creştinească lucrătoare prin fapte, pentru semenii lor aflaţi în nevoi din regiunea Moldovei, aşa precum şi moldovenii s-au manifestat cu solidaritate anii trecuţi, pentru alinarea şi sprijinirea celor aflaţi în mare necaz şi suferinţă. În acest sens donaţiile în bani se pot depune în următorul cont bancar:   Arhiepiscopia Iaşilor, contul în lei RO 19 BACX 0000 0030 1057 8014 deschis la UniCredit Ţiriac Bank – Iaşi   Pentru relaţii suplimentare tel. 0232 315 300; 0232 220 548; 0727 377 316    Biroul de presă al Arhiepiscopiei Iaşilor  Sursa: www.mmb.ro  

totul pentru electricitate  www.teko.ro 

Anunţăm pe creştinii noştri că parohia a început colectarea de fonduri, de haine şi bunuri pentru ajutoararea familiilor sinistrate. În acest scop, vă stăm la dispoziţie zilnic.  

Invitaţie la pelerinaj pe bicicletă 
 Astăzi, 3 august, invităm pe doritorii de călătorie cu 
bicicleta să participe la pelerinajul ce va porni din curtea 
bisericii la ora 16.00, şi care se va încheia cu momentul de 
rugăciune al Paraclisului Maicii Domnului, de la ora 19.00 Vă rugăm confirmaţi participarea la nr. de telefon: 0741 706 602. 

Duminica a şaptea după Rusalii 
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Miercuri, 6 august: Schimbarea la Faţă  
t Îndemn la solidaritate cu sinistraţii  din Moldova şi Maramureş  

Detalii în ultima pagină  
Evanghelia duminicii 

Vindecarea a doi orbi  
şi a unui mut (Matei IX, 27-35) 27. Plecând Iisus de acolo, doi orbi se ţineau după El strigând şi zicând: Miluieşte-ne pe noi, Fiule al lui David. 28. După  ce a intrat în casă, au venit la El orbii şi Iisus i-a întrebat: Credeţi că pot să fac Eu aceasta ? Zis-au Lui: Da Doamne ! 29. Atunci s-a atins de ochii lor, zicând: După credinţa voastră, fie vouă! 30. Şi s-au deschis ochii lor. Iar Iisus le-a poruncit cu asprime, zicând: Vedeţi, nimeni să nu ştie. 31. Iar ei, ieşind L-au vestit în tot ţinutul acela. 32. Şi plecând ei, iată au adus la El un om mut, având demon. 33. Şi fiind scos demonul, mutul a grăit. Iar mulţimile se minunau zicând: Niciodată nu s-a arătat aşa în Israel. 34. Dar fariseii ziceau: Cu domnul demonilor scoate pe demoni. 35. Şi Iisus străbătea toate cetăţile şi satele, învăţând în sinagogile lor, propovăduind Evanghelia împărăţiei şi vindecând toată boala şi toată neputinţa în popor. 

Programul pentru Spovedit şi Împărtăşit în timpul Postului Adormirii Maicii Domnului: 
PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII 
♦Luni - Sâmbătă, de la 

ora 18.00, precum şi după Slujba Paraclisului Maicii Domnului  PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII 
♦Astăzi, 3 august,în 
cadrul Sfintei Liturghii 
care va începe la ora 
10.00  
♦Miercuri, 6 august, de 
Sărbătoarea Schimbării la 
Faţă a Domnului, în cadrul 
Sfintei Liturghii care va 
începe la ora 10.00 
♦Duminică, 10 august, în 
cadrul Sfintei Liturghii 
care va începe la ora 10.00 
♦Vineri, 15 august, de 
Sărbătoarea Adormirii 
Maicii Domnului, în cadrul 
Sfintei Liturghii care va 
începe la ora 10.00 

Rugăciunea împletită cu fapta cea bună  
- două necesităţi absolute  

ale Postului -  
 În fiecare zi din perioada Postului Adormirii Maicii Domnului, vom săvârşi, 
începând cu ora 19.00, Slujba Paraclisului Maicii Domnului, iar în zilele de sâmbătă şi în ajunul Schimbării la Faţă, Slujba Vecerniei, pentru a înmulţi astfel foloasele 
rugăciunii, postului şi faptelor bune.  
 Indemnăm pe cât mai mulţi dintre 
creştinii noştri şi apelăm mai cu seamă la 
tineri să participe la această rânduială de 
rugăciune foarte folositoare pentru zidirea 
noastră sufletească, dar şi pentru o mai 
cuprinzătoare înţelegere a vieţii personale şi a 
sporirii noastre duhovniceşti şi a împlinirii 
noastre în cadrul social şi familial. Dorim să 
întâmpinăm sărbătoarea Adormirii Maicii 
Domnului cu o frumoasă agonisită de 
rugăciune, dar şi de fapte bune, acum, când 
furia apelor dezlănţuite a adus atâtea pagube 
fraţilor noştri, mulţi dintre ei rămaşi fără 
hrană, haine sau adăpost..   

În data de 31 iulie a.c.,  s-a împlinit un an de când s-a mutat la cele veşnice Fericitul întru adormire Patriarh Teoctist. Comemorând această tristă despărţire, vom oficia la sfârşitul Sfintei Liturghii slujba de pomenire pentru cei răposați cu o scurtă evocare a personalităţii vrednicului de pomenire Patriarhul Teoctist. 



 Un singur cuvânt a fost de-
ajuns pentru exprimarea acelui 
eveniment neobişnuit, săvârşit în chip 
minunat, cuvântul schimbare la faţă 
(metamorfoză). Şi S-a schimbat la 
faţă înaintea lor. Ce fel de schimbare 
la faţă s-a petrecut ? Substanţa 
omenească din trupul Domnului a 
rămas aceeaşi, dar aparenţa Lui 
exterioară s-a schimbat de tot. Trupul 
Domnului n-a devenit nematerial, nu 
s-a prefăcut în duh. Dar trupul, care 
ascundea dumnezeirea Sa şi îl 
prezenta în ochii oamenilor ca pe 
unul dintre noi, oameni neputincioşi. 
S-a arătat atunci îmbrăcat în slavă şi 
cu mare cuviinţă dumnezeiască. 
Fiindcă ochii omeneşti nu pot privi 
slava lui Dumnezeu în plinătatea ei. 
Dar, cu acest prilej, firea 
dumnezeiască a Domnului a lăsat să 
strălucească înaintea ucenicilor o rază 
a ei, şi această rază a fost de-ajuns, ca 
să dea firii omeneşti a Mântuitorului 
o slavă, o strălucire şi o măreţie 
specială.  

 Ucenicii, când au 
văzut acea strălucitoare slavă 
a Domnului, au simţit o 
nespusă bucurie şi fericire. Şi 
cât timp Domnul a stat de 
vorbă cu Moise şi cu Ilie, 
ucenicii au păstrat tăcere. 
Când însă convorbirea celor 
trei persoane cereşti a 
încetat , atunci Petru, cel 
întotdeauna fierbinte şi 
entuziast la simţire a 
îndrăznit să vorbească. Îl 
cuprinsese dorinţa ca acea 
scenă aducătoare de bucurie 
să nu se mai sfârşească: 
Doamne, bine este nouă să 
fim aici; dacă vrei, să facem 
aici trei corturi: unul Ţie, 
unul lui Moise şi unul lui Ilie. 
Ce multe ne spun nouă aceste 
puţine cuvinte ale lui Petru! 
 “Bine este” - bine este 
să avem împărtăşire cu 

Domnul în slava Sa şi în mijlocul 
slăviţilor Săi sfinţi. Această 
împărtăşire produce o nespusă 
bucurie şi o desfătare în sufletele 
credincioase, dar este bine să fim aici 
şi pentru noi, cei ce ne aflăm pe 
pământ: să ne despărţim de grijile şi 
de neliniştile vieţii şi să ne ducem 
într-un loc deosebit, ca să ne întâlnim 
cu Domnul şi cu sfinţii Săi, prin 
rugăciune şi prin meditaţie. Bine este 
pe pământ să auzim vorbele lui 
Hristos, ale lui Moise şi ale 
proorocilor, prin mijlocirea Sfintelor 
Scripturi şi a cărţilor sfinte.  
 “Bine este să fim aici”, fie 
chiar şi pe acest vârf de munte, 
expus vântului şi schimbărilor 
vremii, zicea Petru, şi chiar apăsat 
de greutatea trupului, celui plin de 
lipsuri. Este de-ajuns că suntem 
împreună cu Domnul în slava Sa. 
Căci, în realitate, viaţa de aici, nu 
lauda lumii, nici averea materială nu 
o fac veselă şi bună, ci împărtăşirea 
cu Hristos, chiar dacă omul trăieşte 
în împrejurări vrăjmaşe. Dar 
neasemănat mai bună şi mai 
îmbucurătoare va fi petrecerea şi 

împărtăşirea cu Domnul în ceruri, 
unde nu mai sunt trebuinţe trupeşti, 
supărări ale vieţii, boli şi osteneli şi 
morţi şi lacrimi.  
 “Bine este ca noi să fim aici”. 
Petru nu cere desfătarea numai 
pentru sine exclusiv. Nu vrea să o 
simtă singur, ci spune noi, noi toţi. 
Căci adevărata fericire o alcătuieşte 
şi simţirea şi gustarea fericirii 
împreună cu alţii. Nu poate preţui şi 
dori bunurile spirituale şi desfătarea 
duhovnicească acel creştin, care nu 
s-a lepădat de egoismul şi de 
particularismul său şi care cere 
desfătarea şi folosirea bunurilor 
spirituale numai pentru el singur. 
Nicidecum. Sufletele evlavioase, 
care doresc să trăiască împreună cu 
Hristos, în iubirea lui Hristos, numai 
atunci simt o mulţumire adâncă şi 
mare, când văd împrejurul lor şi pe 
alţii, care se luptă împreună cu ei în 
“lupta cea bună” a virtuţii.  
  

După Serafim Papacosta, Minunile 
Domnului. Carte de predici, Editura 

Reîntregirea, Alba Iulia, 2001, pp. 371, 374-
375).    
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Cuvinte ziditoare de suflet din Pateric  
∗ Oglinda călugărului este 
rugăciunea. Precum este cu 
neputinţă a-şi vedea cineva faţa 
sa în apă tulbure aşa şi sufletul 
nu poate să se roage de nu se va 
curăţi de cele străine.  
∗Când omul se va păzi să nu-l 
nedreptăţească pe aproapele, 
atunci are îndrăzneală cu gândul 
său că rugăciunea lui s-a primit 
la Dumnezeu. Iar dacă cineva îl 
va nedreptăţi pe aproapele, 
rugăciunea lui este urâtă şi 
neprimită. Căci suspinul celui 
nedreptăţit nu lasă rugăciunea 
celui ce l-a nedreptăţit să se 
înalțe la Domnul.  

Schimbarea la Faţă  

Schimbarea la Faţă — icoană donată 
bisericii noastre de Iustin şi Elena Burduja 
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   În săptămâna care s-a încheiat, au continuat lucrările de consolidare a bisericii, executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul inginer şi preot Ovidiu Manolache.   Conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, şef de lucrări la acest punct de lucru, în cursul acestei săptămâni, s-a reuşit finalizarea lucrărilor de sprijinire în exteriorul bisericii şi completarea schelei în zona de începere a lucrărilor de consolidare, repararea fisurilor existente în zidurile exterioare, executarea lucrărilor de ţesere în zidărie de piatră, executarea injectărilor cu lapte de ciment în zona Sfântului Altar etc.   
 

***    

PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS AL LUCRĂRILOR:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori.  PROGRAMĂRI - LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII   

Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiţi şi în colţul din stânga-sus al ultimei pagini. Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.  

EVOLUŢIA LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE A BISERICII PAROHIALE 

 În semn de recunoştinţă şi preţuire pentru tot ceea ce a făcut pentru Biserică Stelu Zaharia, bărbatul care trecut la cele veşnice lucrând la biserică pe 31 mai a.c., Parohia Toma Cozma din Iaşi va continua oficierea slujbelor de pomenire şi va organiza şi în perioada următoare, colecte în vederea ajutorării familiei 

îndoliate şi atât de greu încercate.    Vom întreprinde mai multe acţiuni umanitare pentru a ajuta pe termen lung familia aflată în mari lipsuri şi în nevoi, cu patru copii, dintre care trei minori şi mama bolnavă. În acest sens, din colecta strânsă de Parohia Toma Cozma, s-a reuşit până acum achiziţionarea unei combine frigorifice şi a unei maşini de spălat. De asemenea, domnişoara Anca Mihaela Fasolă a donat familiei un televizor.     Apoi, având în vedere starea deosebit de degradată a casei familiei Zaharia şi luând î n  con s i de r a r e  d o r i n ţ a răposatului Stelu, care venise să lucreze la Iaşi, tocmai pentru a repara acoperişul casei sale, la propunerea parohiei, firma SC 

Simcrest SRL, la care lucra răposatul a finalizat lucrările de refacere a acoperişului, precum şi lucrările de reparaţii capitale la exterior la această casă.  Pentru perioada care urmează, avem în intenţie achiziţionarea de mobilier pentru interior.  Creştinii cu suflet mare, care doresc să aducă o rază de speranţă în sufletele copiilor şi al mamei îndurerate, pot face donaţii financiare sau materiale, adresându-se la Oficiul Parohial, la tel. 211 273 sau la pangarul Bisericii Toma Cozma - Iaşi. Contul ce vă stă la dispoziție pentru ajutorarea familiei este IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450, deschis la Raiffeisen Bank,  sucursala Iaşi.  
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